
1

                  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                      
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΤΗΛ: 2413 511352
Email:governor@thessaly.gov.gr                  Λάρισα    07.04.2026

ΠΡΟΣ:ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΕΝ. 

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ & 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΜΗΜΑ 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην ερώτηση του κ. Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών με θέμα : «Ανάγκη υλοποίησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης 

υδάτων και μεγάλων έργων προστασίας στη Θεσσαλία».

ΣΧΕΤ: 1. Η με αρ. πρωτ. 4158/ 26-03-2026 κατατεθείσα ερώτηση στη Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου της Βουλής των Ελλήνων.

2. Το υπ’ αρ. πρωτ. 17802/31.03.2026 έγγραφο του Υπουργείο Εσωτερικών.

Σε απάντηση των ανωτέρων σχετικών σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

• Τα φράγματα της Σκοπιάς Φαρσάλων, του Μουζακίου, της Πύλης και του Νεοχωρίτη μελετώνται 

και κατασκευάζονται με μέριμνα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα το φράγμα της Σκοπιάς Φαρσάλων πρόκειται να 

κατασκευαστεί μέσω ΣΔΙΤ, ενώ για το φράγμα Μουζακίου έχει ανατεθεί η ολοκλήρωση των 

απαιτούμενων μελετών στην εταιρεία HVA International. 

• Τα έργα ορεινής υδρονομίας για την αντιπλημμυρικής θωράκισης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας θα 

εκτελεστούν με το πρόγραμμα «Aqua Montis» με συνολικό προϋπολογισμό €90 εκατομμυρίων. 

Είναι Πρόγραμμα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με δικαιούχους Περιφερειακές 

Δασικές Υπηρεσίες, χωρικής αρμοδιότητας Θεσσαλίας της Γενικής Γραμματείας Δασών
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• Η Περιφέρεια Θεσσαλίας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της εκτελεί συνεχώς εργολαβίες 

αποκατάστασης, στην πρότερη κατάσταση, των αντιπλημμυρικών υποδομών της και παράλληλα 

έχει σε διαδικασία ανάθεσης τις κάτωθι μελέτες στον Πηνειό ποταμό:

1. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. 

ΠΗΝΕΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΡΛΑΣ» Π/Υ 1.656.185,00€.

2. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. 

ΠΗΝΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟΝ Π. ΠΑΜΙΣΟ ΕΩΣ ΤΗ ΣΤΕΝΩΠΟ 

ΑΝΑΝΤΗ ΑΜΥΓΔΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ» Π/Υ 1.529.686,00€

3. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Π. 

ΠΗΝΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΜΕ ΤΟΝ Π. ΠΑΜΙΣΟ ΕΩΣ ΤΗΝ ΣΥΜΒΟΛΗ 

ΜΕ ΤΟ Ρ. ΜΑΛΑΚΑΣΙΩΤΙΚΟ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΝ ΠΑΡΑΠΟΤΑΜΩΝ» Π/Υ 

1.510.629,00€

Σκοπός των μελετών είναι η διασφάλιση της ανθεκτικότητας των περιοχών που διέρχεται ο Πηνειός 

ποταμός, όπου απαιτείται να εκπονηθούν τα απαραίτητα επιχειρησιακά σχέδια αντιπλημμυρικών έργων του 

ποταμού Πηνειού καθώς αποτελεί τον τελικό αποδέκτη όλων των υδάτων της Θεσσαλίας Η εκπόνηση ενός 

σύγχρονου, τεκμηριωμένου και εφαρμόσιμου Επιχειρησιακού Σχεδίου του Πηνειού, θα αποτελέσει το 

βασικό εργαλείο στρατηγικού σχεδιασμού για την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας. Οι ανωτέρω 

μελέτες στοχεύουν στην προτεραιοποίηση και υλοποίηση έργων και δράσεων με άμεσο και μακροπρόθεσμο 

αντίκτυπο ενώ θα ιεραρχήσει τις ανάγκες και θα επιταχύνει την υλοποίηση κρίσιμων έργων

Επίσης 

• Είναι σε στάδιο ολοκλήρωσης η προγραμματική σύμβαση μεταξύ Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Δήμου Βόλου για τη μελέτη με τίτλο «ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ ΜΕΤΑ ΤΑ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 - 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ ΛΗΨΗΣ ΜΕΤΡΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΤΟΥ ΥΔΡΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΡΕΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ» με αντικείμενο τη 

ολιστική αντιμετώπιση συγκεκριμένων λεκανών απορροής του Δήμου Βόλου, συνδυάζοντας, κατά 

το δυνατόν, έργα πεδινής και ορεινής υδρονομίας (hydromodification), βάσει των πιο εξελιγμένων 

επιστημονικών μεθόδων και την πρόταση αντιπλημμυρικών έργων για την προστασία του Δήμου 

Βόλου.

• Είναι υπό εκπόνηση η μελέτη «ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΙΝΔΥΝΕΥΣΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΑΣ ΚΑΙ 

MASTERPLAN ΕΡΓΩΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ» Π/Υ 1.033.850,00€ με 
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αντικείμενο την ορθή και πλήρη αντιμετώπιση του προβλήματος διακινδύνευσης πλημμυρών και 

καταστροφών της Καρδίτσας. Η μελέτη αυτή θα εξετάσει συστηματικά τη διακινδύνευση της 

πλημμύρας με βάση τα διαθέσιμα υδρολογικά και υδραυλικά δεδομένα, με σκοπό να προτείνει με 

τεκμηριωμένο και σαφή τρόπο τον προγραμματισμό και την ιεράρχηση δράσεων και έργων που 

αποσκοπούν στην αντιπλημμυρική προστασία της πόλης της Καρδίτσας

• Έχει ήδη ολοκληρωθεί η προμελέτη «Μελέτη για την αντιπλημμυρική προστασία των οικισμών 

Καρποχωρίου, Αγ. Θεοδώρου και Γοργοβιτών ΠΕ Καρδίτσας», με αντικείμενο τον προσδιορισμό 

της μορφής και του μεγέθους των έργων που απαιτούνται για την αντιμετώπιση των πλημμυρικών 

φαινομένων που διαπιστώθηκαν κατά τον υδραυλικό έλεγχο ανομοιόμορφης ροής στην υφιστάμενη 

κοίτη του ποταμού Λείψιμου και του ποταμού Καλέντζη ώστε να προστατευτούν οι οικισμοί 

Καρποχώρι, Αγ. Θεόδωροι και Γοργοβίτες.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

        ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ
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